
Вариант № 8795105

1. Задание 1 № 14218
На рисунке схема дорог изображена в виде графа, в таблице содержатся сведения о длине этих дорог

в километрах.
 

П1 П2 П3 П4 П5 П6 П7 П8

П1 37 23

П2 25 44 46

П3 25

П4 37 34 42

П5 34 24 28

П6 44 24 29

П7 42 28 29 31

П8 23 46 31
 

 
Так как таблицу и схему рисовали независимо друг от друга, то нумерация населённых пунктов в

таблице никак не связана с буквенными обозначениями на графе. Определите длину дороги из пункта Б в
пункт Г. В ответе запишите целое число.

ВНИМАНИЕ. Длины отрезков на схеме не отражают длины дорог.
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2. Задание 2 № 9683
Логическая функция F задаётся выражением (¬z)∧x. Определите, какому столбцу таблицы

истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z.
 

Перем. 1 Перем. 2 Перем. 3 Функция

??? ??? ??? F

0 0 0 0

0 0 1 0

0 1 0 1

0 1 1 0

1 0 0 0

1 0 1 0

1 1 0 1

1 1 1 0
 

В ответе напишите буквы x, y, z в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы
(сначала — буква, соответствующая 1-му столбцу, затем — буква, соответствующая 2-му столбцу, затем
— буква, соответствующая 3-му столбцу). Буквы в ответе пишите подряд, никаких разделителей между
буквами ставить не нужно.

Пример. Пусть задано выражение x → y, зависящее от двух переменных x и y, и таблица
истинности:
 

Перем. 1 Перем. 2 Функция

??? ??? F

0 0 1

0 1 0

1 0 1

1 1 1
 

Тогда 1-му столбцу соответствует переменная y, а 2-му столбцу соответствует переменная x. В
ответе нужно написать: yx.
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3. Задание 3 № 1401
Ниже приведены фрагменты таблиц базы данных победителей городских предметных олимпиад:

 

 Школа   Фамилия 

 № 10  Иванов 

 № 10  Петров 

 № 10  Сидоров 

 № 50  Кошкин 

 № 150  Ложкин 

 № 150  Ножкин 

 № 200  Тарелкин 

 № 200  Мискин 

 № 250  Чашкин 

 Фамилия  Предмет  Диплом 

 Иванов  физика  I степени 

 Мискин  математика  III степени 

 Сидоров  физика  II степени 

 Кошкин  история  I степени 

 Ложкин  физика  II степени 

 Ножкин  история  I степени 

 Тарелкин  физика  III степени 

 Петров  история  I степени 

 Мискин  физика  I степени 

 
Сколько дипломов I степени получили ученики 10-й школы?

4. Задание 4 № 1102
Для кодирования букв Д, X, Р, О, В решили использовать двоичное представление чисел 0, 1, 2, 3 и 4

соответственно (с сохранением одного незначащего нуля в случае одноразрядного представления).
Закодируйте последовательность букв ХОРОВОД таким способом и результат запишите восьмеричным
кодом.

5. Задание 5 № 17324
Автомат обрабатывает натуральное число N по следующему алгоритму:

1. Строится двоичная запись числа N.
2. Удаляется первая слева единица и все следующие непосредственно за ней нули. Если после этого в
числе не остаётся цифр, результат этого действия считается равным нулю.
3. Полученное число переводится в десятичную запись.
4. Новое число вычитается из исходного, полученная разность выводится на экран.

Пример. Дано число N = 11. Алгоритм работает следующим образом.
1. Двоичная запись числа N: 1011.
2. Удаляется первая единица и следующий за ней ноль: 11.
3. Десятичное значение полученного числа 3.
4. На экран выводится число 11 – 3 = 8.
 

Сколько разных значений будет показано на экране автомата при последовательном вводе всех
натуральных чисел от 10 до 1000?
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6. Задание 6 № 15624
Запишите число, которое будет напечатано в результате выполнения следующей программы. Для

Вашего удобства программа представлена на пяти языках программирования.
 

Бейсик Python

DIM S, N AS
INTEGER

S = 0
N = 170
WHILE S + N < 325

    S = S + 25
    N = N - 5

WEND
PRINT S

s = 0
n = 170
while s + n < 325:
    s = s + 25
    n = n - 5
print(s)

Паскаль Алгоритмический язык

var s, n: integer;
begin
s := 0;
n := 170;
while s + n < 325 do
begin
    s := s + 25;
    n := n - 5
end;
writeln(s)
end.

алг
нач
    цел n, s
    s := 0
    n := 170
    нц пока s + n < 325
        s := s + 25
        n := n - 5
    кц
    вывод s
кон

Си++

#include <iostream>
using namespace std;
int main() {
int s = 0, n = 170;
while (s + n < 325) {
    s = s + 25;
    n = n - 5;
}
cout << s << endl;
return 0;
}

 

7. Задание 7 № 7754
Производилась двухканальная (стерео) звукозапись с частотой дискретизации 48 кГц и 24-битным

разрешением. В результате был получен файл размером 5625 Мбайт, сжатие данных не производилось.
Определите приблизительно, сколько времени (в минутах) производилась запись. В качестве ответа
укажите ближайшее к времени записи целое число, кратное 5.
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8. Задание 8 № 16886
Матвей составляет 6-буквенные коды из букв М, А, Т, В, Е, Й. Каждую букву нужно использовать

ровно 1 раз, при этом код не может начинаться с буквы Й и не может содержать сочетания АЕ. Сколько
различных кодов может составить Матвей?

9. Задание 9 № 36022
Откройте файл электронной таблицы, содержащей вещественные числа — результаты ежечасного

измерения температуры воздуха в течение трёх месяцев. Найдите разность между максимальной
температурой воздуха с 1 апреля по 31 мая с 9:00 до 12:00 включительно и средним значением
температуры воздуха в эти часы в апреле и мае, используя данные, представленные в таблице.

В ответе запишите только целую часть получившегося числа.
Задание 9

10. Задание 10 № 35899
Определите, сколько раз в  тексте произведения А. С. Пушкина «Дубровский» встречается

существительное «пир» в любом числе и падеже.
Задание 10

11. Задание 11 № 5237
При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся идентификатор,

состоящий из 10 символов, первый и последний из которых — одна из 18 букв, а остальные — цифры
(допускается использование 10 десятичных цифр). Каждый такой идентификатор в компьютерной
программе записывается минимально возможным и одинаковым целым количеством байт (при этом
используют посимвольное кодирование; все цифры кодируются одинаковым и минимально возможным
количеством бит, все буквы также кодируются одинаковым и минимально возможным количеством бит).
 

Определите объём памяти, отводимый этой программой для записи 25 идентификаторов. (Ответ
дайте в байтах.)
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12. Задание 12 № 4686
Система команд исполнителя РОБОТ, «живущего» в прямоугольном лабиринте на клетчатой

плоскости, состоит из 8 команд. Четыре команды - это команды-приказы:
вверх вниз влево вправо

При выполнении любой из этих команд РОБОТ перемещается на одну клетку соответственно: вверх ,
вниз , влево , вправо .

Четыре команды проверяют истинность условия отсутствия стены у каждой стороны той клетки, где
находится РОБОТ:

сверху свободно снизу свободно слева свободно справа свободно
Цикл

 
ПОКА условие
последовательность команд
КОНЕЦ ПОКА
 
выполняется, пока условие истинно
 

В конструкции
 

ЕСЛИ условие
ТО команда1
ИНАЧЕ команда2
КОНЕЦ ЕСЛИ

 
выполняется команда1 (если условие истинно) или команда2 (если условие ложно).
 

В конструкциях ПОКА и ЕСЛИ условие может содержать команды проверки, а также слова И, ИЛИ,
НЕ, обозначающие логические операции. Если РОБОТ начнёт движение в сторону находящейся рядом с
ним стены, то он разрушится и программа прервётся.

Сколько клеток лабиринта соответствуют требованию, что, начав движение в ней и выполнив
предложенную программу, РОБОТ уцелеет и остановится в закрашенной клетке (клетка F6)?
 
НАЧАЛО
ПОКА снизу свободно ИЛИ справа свободно
ЕСЛИ снизу свободно
ТО
вниз
КОНЕЦ ЕСЛИ
ЕСЛИ справа свободно
ТО
вправо
КОНЕЦ ЕСЛИ
КОНЕЦ ПОКА
КОНЕЦ
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13. Задание 13 № 3290
На рисунке — схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, И, К. По каждой дороге можно

двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из
города А в город К?
 

14. Задание 14 № 5279
Запись числа N в системе счисления с основанием 6 содержит две цифры, запись этого числа в

системе счисления с основанием 5 содержит три цифры, а запись в системе счисления с основанием 11
заканчивается на 1.

Чему равно N?

15. Задание 15 № 15803
На числовой прямой задан отрезок A. Известно, что формула

 
((x ∈ A) → (x2 ≤ 100)) ∧ ((x2 ≤ 64) → (x ∈ A))

 
тождественно истинна при любом вещественном x. Какую наибольшую длину может иметь отрезок A?

16. Задание 16 № 6990
Алгоритм вычисления значения функции F(n), где n — натуральное число, задан следующими

соотношениями:
 
F(1) = 1;
F(n) = F(n − 1)+n если n>1
 

Чему равно значение функции F(40)? В ответе запишите только натуральное число.

17. Задание 17 № 35906
Назовём натуральное число подходящим, если у него ровно 3 различных простых делителя.

Например, число 180 подходящее (его простые делители — 2, 3 и 5), а число 12 — нет (у него только два
различных простых делителя). Определите количество подходящих чисел, принадлежащих отрезку [50 
001;  90  000], а также наименьшее из таких чисел. В ответе запишите два целых числа: сначала
количество, затем наименьшее число.
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18. Задание 18 № 35907
Дан квадрат 15 × 15 клеток, в каждой клетке которого записано целое число. В левом верхнем углу

квадрата стоит робот. За один ход робот может переместиться на одну клетку влево, вниз или по
диагонали влево вниз. Выходить за пределы квадрата робот не может. Необходимо переместить робота в
правый нижний угол так, чтобы сумма чисел в клетках, через которые прошёл робот (включая начальную
и конечную), была максимальной. В ответе запишите максимально возможную сумму.

Исходные данные записаны в электронной таблице.
Задание 18

Пример входных данных (для таблицы размером 4 × 4):
 

4 21 −36 11

37 −12 29 7

−30 24 −1 −5

8 −8 9 21
 

Для указанных входных данных ответом будет число 95 (робот проходит через клетки с числами 4,
37, 24, 9, 21).

19. Задание 19 № 27777
Два игрока, Петя и Ваня, играют в следующую игру. Перед игроками лежат две кучи камней. Игроки

ходят по очереди, первый ход делает Петя. За один ход игрок может убрать из одной из куч один камень
или уменьшить количество камней в куче в два раза  (если количество камней в куче нечётно, остаётся на
1 камень больше, чем убирается). Например, пусть в одной куче 6, а в другой 9 камней; такую позицию
мы будем обозначать (6, 9). За один ход из позиции (6, 9) можно получить любую из четырёх позиций:
(5, 9), (3, 9), (6, 8), (6, 5).

Игра завершается в тот момент, когда суммарное количество камней в кучах становится не более 40.
Победителем считается игрок, сделавший последний ход, то есть первым получивший позицию, в
которой в кучах будет 40 или меньше камней.

В начальный момент в первой куче было 20 камней, во второй куче — S камней, S > 20.
Будем говорить, что игрок имеет выигрышную стратегию, если он может выиграть при любых ходах

противника. Описать стратегию игрока — значит, описать, какой ход он должен сделать в любой
ситуации, которая ему может встретиться при различной игре противника. В описание выигрышной
стратегии не следует включать ходы играющего по ней игрока, которые не являются для него безусловно
выигрышными, т.е не гарантирующие выигрыш независимо от игры противника.

Известно, что Ваня выиграл своим первым ходом после неудачного первого хода Пети. Укажите
максимальное значение S, когда такая ситуация возможна.
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20. Задание 20 № 27778
Два игрока, Петя и Ваня, играют в следующую игру. Перед игроками лежат две кучи камней. Игроки

ходят по очереди, первый ход делает Петя. За один ход игрок может убрать из одной из куч один камень
или уменьшить количество камней в куче в два раза  (если количество камней в куче нечётно, остаётся на
1 камень больше, чем убирается). Например, пусть в одной куче 6, а в другой 9 камней; такую позицию
мы будем обозначать (6, 9). За один ход из позиции (6, 9) можно получить любую из четырёх позиций:
(5, 9), (3, 9), (6, 8), (6, 5).

Игра завершается в тот момент, когда суммарное количество камней в кучах становится не более 40.
Победителем считается игрок, сделавший последний ход, то есть первым получивший позицию, в
которой в кучах будет 40 или меньше камней.

В начальный момент в первой куче было 20 камней, во второй куче — S камней, S > 20.
Будем говорить, что игрок имеет выигрышную стратегию, если он может выиграть при любых ходах

противника. Описать стратегию игрока — значит, описать, какой ход он должен сделать в любой
ситуации, которая ему может встретиться при различной игре противника. В описание выигрышной
стратегии не следует включать ходы играющего по ней игрока, которые не являются для него безусловно
выигрышными, т.е не гарантирующие выигрыш независимо от игры противника.

Найдите три наименьших значения S, при которых у Пети есть выигрышная стратегия, причём
одновременно выполняются два условия:

— Петя не может выиграть за один ход;
— Петя может выиграть своим вторым ходом независимо от того, как будет ходить Ваня.
Найденные значения запишите в ответе в порядке возрастания без разделительных знаков.

21. Задание 21 № 27779
Два игрока, Петя и Ваня, играют в следующую игру. Перед игроками лежат две кучи камней. Игроки

ходят по очереди, первый ход делает Петя. За один ход игрок может убрать из одной из куч один камень
или уменьшить количество камней в куче в два раза  (если количество камней в куче нечётно, остаётся на
1 камень больше, чем убирается). Например, пусть в одной куче 6, а в другой 9 камней; такую позицию
мы будем обозначать (6, 9). За один ход из позиции (6, 9) можно получить любую из четырёх позиций:
(5, 9), (3, 9), (6, 8), (6, 5).

Игра завершается в тот момент, когда суммарное количество камней в кучах становится не более 40.
Победителем считается игрок, сделавший последний ход, то есть первым получивший позицию, в
которой в кучах будет 40 или меньше камней.

В начальный момент в первой куче было 20 камней, во второй куче — S камней, S > 20.
Будем говорить, что игрок имеет выигрышную стратегию, если он может выиграть при любых ходах

противника. Описать стратегию игрока — значит, описать, какой ход он должен сделать в любой
ситуации, которая ему может встретиться при различной игре противника. В описание выигрышной
стратегии не следует включать ходы играющего по ней игрока, которые не являются для него безусловно
выигрышными, т.е не гарантирующие выигрыш независимо от игры противника.

Найдите максимальное значение S, при котором одновременно выполняются два условия:
— у Вани есть выигрышная стратегия, позволяющая ему выиграть первым или вторым ходом при

любой игре Пети;
— у Вани нет стратегии, которая позволит ему гарантированно выиграть первым ходом.

22. Задание 22 № 17384
Ниже на пяти языках программирования записан алгоритм, который вводит натуральное число x,

выполняет преобразования, а затем выводит одно число. Укажите наименьшее возможное значение x,
при вводе которого алгоритм выведет число 8.
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Бейсик Python

DIM X, A, B, D AS
INTEGER
INPUT X
A = 0: B = 10
WHILE X > 0
    D = X MOD 6
    IF D > A THEN A = D
    IF D < B THEN B = D
    X = X \ 6
WEND
PRINT A+B
 

x = int(input())
a=0; b=10
while x > 0:
    d = x % 6
    if d > a: a = d
    if d < b: b = d
    x = x // 6
print(a+b)
 

Паскаль Алгоритмический язык

var x, a, b, d: longint;
begin
    readln(x);
    a := 0; b := 10;
    while x > 0 do begin
        d := x mod 6
        if d > a then a := d;
        if d < b then b := d;
        x := x div 6;
    end;
    writeln(a+b)
end.
 

алг
нач
    цел x, a, b, d
    ввод x
    a := 0; b := 10
    нц пока x > 0
        d := mod(x,6)
        если d > a то a := d все
        если d < b то b := d все
        x := div(x,6)
    кц
    вывод a+b
кон
 

С++

#include <iostream>
using namespace std;
int main()
{
    int x, a, b, d;
    cin >> x;
    a = 0; b = 10;
    while (x > 0) {
        d = x % 6;
        if (d > a) a = d;
        if (d < b) b = d;
        x = x / 6;
    }
    cout << a+b << endl;
    return 0;
}
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23. Задание 23 № 11358
Исполнитель А16 преобразует число, записанное на экране.
У исполнителя есть три команды, которым присвоены номера:
1. Прибавить 1
2. Прибавить 2
3. Умножить на 2
Первая из них увеличивает число на экране на 1, вторая увеличивает его на 2, третья умножает его на

2.
Программа для исполнителя А16 – это последовательность команд.
Сколько существует таких программ, которые исходное число 3 преобразуют в число 12 и при этом

траектория вычислений программы содержит число 10?
Траектория вычислений программы — это последовательность результатов выполнения всех команд

программы. Например, для программы 132 при исходном числе 7 траектория будет состоять из чисел 8,
16, 18.

24. Задание 24 № 35913
Текстовый файл содержит строки различной длины. Общий объём файла не превышает 1 Мбайт.

Строки содержат только заглавные буквы латинского алфавита (ABC…Z).
Необходимо найти строку, содержащую наименьшее количество букв N (если таких строк несколько,

надо взять ту, которая находится в файле раньше), и определить, какая буква встречается в этой строке
чаще всего. Если таких букв несколько, надо взять ту, которая позже стоит в алфавите.

Пример. Исходный файл:
 

NINA
NABLAB
ANAAA

 
В этом примере в первой строке две буквы N, во второй и третьей — по одной. Берём вторую строку,

т. к. она находится в файле раньше. В этой строке чаще других встречаются буквы A и B (по два раза),
выбираем букву B, т. к. она позже стоит в алфавите. В ответе для этого примера надо записать B.

Для выполнения этого задания следует написать программу. Ниже приведён файл, который
необходимо обработать с помощью данного алгоритма.

Задание 24
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25. Задание 25 № 35914
Найдите все натуральные числа, принадлежащие отрезку [45 000 000; 50 000 000], у

которых ровно пять различных нечётных делителей (количество чётных делителей может
быть любым). В ответе перечислите найденные числа в порядке возрастания.

Ответ:

26. Задание 26 № 36039
На грузовом судне необходимо перевезти контейнеры, имеющие одинаковый габарит и разные

массы. Общая масса всех контейнеров превышает грузоподъёмность судна. Количество грузовых мест на
судне не меньше количества контейнеров, назначенных к перевозке. Какое максимальное количество
контейнеров можно перевезти за один рейс и какова масса самого тяжёлого контейнера среди всех
контейнеров, которые можно перевезти за один рейс?

Входные данные.
Задание 26

В первой строке входного файла находятся два числа: S — грузоподъёмность судна (натуральное
число, не превышающее 100 000) и N — количество контейнеров (натуральное число, не превышающее
10 000). В следующих N строках находятся значения масс контейнеров, требующих транспортировки
(все числа натуральные, не превышающие 100), каждое в отдельной строке.
 

Выходные данные.
Два целых неотрицательных числа: максимальное количество контейнеров, которые можно

перевезти за один рейс и масса наиболее тяжёлого из них.
 
Пример входного файла:

100 4
80
30
50
40
При таких исходных данных можно транспортировать за один раз максимум контейнера. Возможные

массы этих двух контейнеров 30 и 40, 30 и 50 или 40 и 50. Поэтому ответ для приведённого примера: 2
50.
 
Ответ:
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27. Задание 27 № 35916

В текстовом файле записан набор натуральных чисел, не превышающих 10 8. Гарантируется, что все
числа различны. Из набора нужно выбрать три числа, сумма которых делится на 3. Какую наименьшую
сумму можно при этом получить?
Входные данные.

Файл A
Файл B

Первая строка входного файла содержит целое число N — общее количество чисел в наборе. Каждая
из следующих N строк содержит одно число.
Пример входного файла:

4
5
8
14
11
В данном случае есть две подходящие тройки: 5, 14 11 (сумма 30) и 8, 14, 11 (сумма 33). В ответе

надо записать число 30.
Вам даны два входных файла (A и B), каждый из которых имеет описанную выше структуру. В

ответе укажите два числа: сначала значение искомой суммы для файла A, затем для файла B.
 
Ответ: 
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Ключ

№ п/п № задания Ответ
1 14218 28
2 9683 yxz
3 1401 2
4 1102 36714
5 17324 7
6 15624 200
7 7754 340
8 16886 504
9 36022 5

10 35899 1
11 5237 150
12 4686 19
13 3290 13
14 5279 34
15 15803 20
16 6990 820
17 35906 1558750001
18 35907 842
19 27777 80
20 27778 424361
21 27779 44
22 17384 4
23 11358 60
24 35913 Y
25 35914 45212176 45265984 47458321 48469444
26 36039 1612 90
27 35916 327 19851
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